



Oponentský posudek bakalářské práce

Název práce: **Výchova mládeže ve fotbalovém klubu Dukla Praha**
Autor práce: **Martin Švec**
Obor studia: **Pedagogika volného času**
Vedoucí práce: **PaedDr. Petr Bauman, Ph.D.**
Posudek vypracoval: **Mgr. Michal Novotný**
Datum: **12. 5. 2017**

Formální stránka bakalářské práce:

Tato teoreticko-praktická bakalářská práce je poměrně značného rozsahu, od úvodu k závěru obsahuje 50 stran. Autor se pokusil zmapovat výchovné principy a hodnoty fotbalového klubu Dukla Praha. Pokusil se na klub nahlédnout jako na edukační prostředí, prozkoumat kulturní, ekonomické a demografické faktory, které působí na svěřence tohoto klubu. Představil FK Dukla Praha a jeho filosofii výchovy, kterou uplatňují trenéři při své práci s mládeží. Nahlédl do trenérské kuchyně v týmu starších žáků a v nejzajímavější části práce popsal svá pozorování při utkáních, trénincích a herním soustředění tohoto týmu. Práce je precizně graficky zpracována, má velmi přehlednou strukturu a členění, i citace a použitá literatura jsou v naprostém pořádku.

Obsahová a jazyková stránka bakalářské práce:

Autor citlivě vypíchl výchovné principy trenérů, pronikl do etických hodnot fotbalového klubu, postihl sportovní filosofii práce s mládeží a vytěžil velmi zajímavý vhled do celkového pojetí sportovní výchovy v tomto klubu. Práce je velmi pečlivě zpracovaná po grafické, stylistické i jazykové stránce. Neobsahuje téměř žádné stylistické neobratnosti a gramatické chyby. Působí velmi kompaktně a vnímám z ní fundovaný pohled a velké autorovo zaujetí pro vybranou tematiku. Rovněž z ní vysvítá naděje, že fotbal se bude ubírat etičtější směrem než doposud a nebude plodit morálně pokřivené jedince již od nejmladších kategorií fotbalové mládeže.

Závěr:

Cílem práce bylo představit výchovnou filosofii klubu FK Dukla Praha, která je v kontextu současného fotbalového marasmu skutečně obdivuhodně otevřená a domyšlená. Autorovi se nejen povedlo dohledat základní etické dokumenty (*Etický kodex hráče a rodiče FK Dukla Praha*) klubu, které by mohly být jen plané řečičky na papíře, ale dal si tu práci a pečlivým, systematickým pozorováním si ověřoval, zda je sportovně-etická filosofie klubu skutečně naplňována i při práci se samotnou mládeží. Zaznamenal konkrétní výroky trenérů, jejich výchovně-trenérskou práci na hřišti, v kabině a na sportovním soustředění. K mému údivu



skutečně doložil, že etické sliby a vytčené zásady nejsou pouhé divadlo nebo lákadlo pro rodiče či fanoušky klubu, ale že jsou skutečně naplňovány v praxi.

Práci nelze téměř nic vytknout, snad by mohla být o něco stručnější, občas některé myšlenky/zjištění vícekrát opakuje. Ale na druhou stranu tato pečlivá grafická organizovanost a repetitivní rozvleklost přispívá k celkové myšlenkové průzračnosti a přehlednosti práce. Anglicky bych užil spojení – práce je reader friendly.

Navrhuji hodnocení „výborně“.

Mgr. Michal Novotný